
男女いきいき

～多様性を認めあい、誰もが自分らしく
　　　　　　いきいきと暮らせる諏訪市をめざして～

第７次諏訪市男女共同参画計画
2023年度～2027年度

諏訪プランⅦ
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7　計画の体系
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「男性は仕事、女性は家庭」という性別によって役割を固定する考え方があり
ますが、この考えについてどう思いますか。

【全体】

【男性】

【女性】
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男女の地位の平等についてどのように思いますか。

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【令和 3年度】

【社会全体として】　※令和 3年度より調査

【家庭生活】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【社会通念・慣習・しきたり】
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男女の地位の平等についてどのように思いますか。

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【職場】
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次の言葉やことがらについて、ご存知ですか。または聞いたことがありますか。

【令和 3年度】

【⑥ジェンダー】　※令和 3年度より調査

【令和 3年度】

【⑦LGBTQ】　※令和 3年度より調査
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男女の地位の平等についてどのように思いますか。

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【学校教育の場】

PTA
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男女の地位の平等についてどのように思いますか。

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【政治の場】

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

0

5

10

15

20

25

H15 H19 H23 H27 R1

30.0%
31.0%
32.0%
33.0%
34.0%
35.0%
36.0%

0人

500人

1,000人

1,500人

- 20 -



- 21 -



男女の地位の平等についてどのように思いますか。

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【職場】

【令和 3年度】

【社会全体として】　※令和 3年度より調査
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女性が働き続けるために必要な事項は何だと思いますか。

女性が働き続けるために支障となる事項は何だと思いますか。
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あなたのご家庭では次のことについてどのようになっていますか。

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【炊事】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【清掃】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【洗濯】
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【平成 28年度】

【令和 3年度】

【育児】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【教育】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【介護】
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【地区会議の参加】　※令和 3年度より調査

【地区行事の参加】　※令和 3年度より調査
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介護が必要になった時、主に誰に介護してもらいたいですか。
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配偶者やパートナーから暴力を受けたことがありますか。

①どなる・ののしるなど言葉の暴力や、無視するなど精神的暴力

②殴る、けるなどの身体的暴力

③性行為の強要など性的な暴力
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男女共同参画についての市民意識調査

【回答者の属性】

1. 回答者数

2. 年齢構成
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3. 回答者の職業

4. 回答者の配偶者の有無

【男性】 【女性】 【その他】

【男性】 【女性】 【その他】

男性

女性 その他 無回答 総数
雇用者（常勤・フルタイム） 122 111 5 0 238
雇用者（パート・アルバイト等） 18 76 1 0 95
自営業・農業 36 22 0 0 58
家事専業 0 63 0 0 63
学生 11 21 0 0 32
無職 75 45 0 0 120
その他 3 6 0 0 9
無回答 2 1 0 4 7

267 345 6 4 622

雇用者
フルタイム）

45.7%

雇用者
（パート・

アルバイト等）
6.7%

自営業・
農業

13.5%

学生
4.1%

無職
28.1% 雇用者

（常勤・（常勤・フルタイム）
45.7%

雇用者
（パート・

アルバイト等）
6.7%

自営業・
農業

13.5%

学生
4.1%

無職
28.1%

その他
1.1%

無回答
0.7%

雇用者
（常勤・フルタイム）

32.2%

雇用者
（パート・

アルバイト等）
22.0%

自営業・
農業

6.4%

家事専業
18.3%

学生
6.1%

無職
13.0% 雇用者

（常勤・フルタイム）
32.2%

雇用者
（パート・

アルバイト等）
22.0%

自営業・
農業

6.4%

家事専業
18.3%

学生
6.1%

無職
13.0%

その他
1.7%

無回答
0.3%

雇用者
（常勤・フルタイム）

83.3%

雇用者
（パート・アルバイト等）

16.7%

雇用者
（常勤・フルタイム）

83.3%

雇用者
（パート・アルバイト等）

16.7%

女性 その他 無回答 総数
未婚 62 67 2 0 131
既婚 183 237 4 0 424
死別・離別 19 39 0 0 58
その他 3 2 0 0 5
無回答 0 0 0 4 4

計

267 345 6 4 622

未婚
23.2%

既婚
68.5%

死別・離別
7.1%

未婚
23.2%

既婚
68.5%

死別・離別
7.1%

その他
1.1%

未婚
19.4%

既婚
68.7%

死別・離別
11.3% 未婚

19.4%

既婚
68.7%

死別・離別
11.3%

その他
0.6%

未婚
33.3%

既婚
66.7%

未婚
33.3%

既婚
66.7%

男性

計
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5. 回答者の配偶者の職業

【男性】 【女性】 【その他】

男性 女性 その他 無回答 総数
雇用者（常勤・フルタイム） 44 113 1 0 158
雇用者（パート・アルバイト等） 38 17 0 0 55
自営業・農業 18 44 0 0 62
家事専業 28 4 1 0 33
学生 0 0 0 0 0
無職 50 53 1 0 104
その他 3 3 1 0 7
無回答 2 3 0 0 5

計 183 237 4 0 424

雇用者
（常勤・フルタイム）

24.0%

雇用者
（パート・
アルバイト等）

20.8%

自営業
・農業

9.8%
家事専業

15.3%

無職
27.3%

雇用者
（常勤・フルタイム）

24.0%

雇用者
（パート・
アルバイト等）

20.8%

自営業
・農業

9.8%
家事専業

15.3%

無職
27.3%

その他
1.6%

無回答
1.1%

雇用者
（常勤・フルタイム）

47.7%

雇用者
（パート・
アルバイト等）
7.2%

自営業
・農業
18.6%

家事専業
1.7%

無職
22.4% 雇用者

（常勤・フルタイム）
47.7%

雇用者
（パート・
アルバイト等）
7.2%

自営業
・農業
18.6%

家事専業
1.7%

無職
22.4%

その他
1.3%

無回答
1.3%

雇用者
（常勤・フルタイム）

25.0%

家事専業
25.0%

無職
25.0%

その他
25.0%

雇用者
（常勤・フルタイム）

25.0%

家事専業
25.0%

無職
25.0%

その他
25.0%
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男女の地位の平等についてどのように思いますか。

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【家庭生活】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【地域活動の場】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【職場】

問 1
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【平成 28年度】

【令和 3年度】

【社会通念・慣習・しきたり】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【制度や法律上】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【学校教育の場】
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【平成 28年度】

【令和 3年度】

【政治の場】

【令和 3年度】

【社会全体として】　※令和 3年度より調査
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あなたのご家庭では次のことについてどのようになっていますか。

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【炊事】

問 2

【平成 28 年度】

【令和 3年度】

【清掃】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【洗濯】
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【平成 28年度】

【令和 3年度】

【育児】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【教育】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【介護】
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【地区会議の参加】　※令和 3年度より調査

【地区行事の参加】　※令和 3年度より調査
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「男性は仕事、女性は家庭」という性別によって役割を固定する考え方
がありますが、この考えについてどう思いますか。

【全体】

問 3

【男性】

【女性】

【その他】
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子どものしつけや教育についてどう考えますか。

【平成 28年度】

問 4

【令和 3年度】

配偶者やパートナーから暴力を受けたことがありますか。問 5

①どなる・ののしるなど言葉の暴力や、無視するなど精神的暴力

②殴る、けるなどの身体的暴力

③性行為の強要など性的な暴力
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介護が必要になった時、主に誰に介護してもらいたいですか。（2つまで選択）問 6
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女性が働き続けるためには、どのようなことが支障となると思いますか。
（3つまで選択）

問 7
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女性が再就職しようとする場合、どのようなことが問題になると思いますか。
（3つまで選択）

問 8
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男女共同参画社会の推進のために、どのようなことが重要だと思いますか。
（3つまで選択）

問 9
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次の言葉やことがらについて、ご存じですか。または聞いたことが
ありますか。

【①男女共同参画社会基本法】

問 10

【平成 28 年度】

【令和 3年度】

【②男女雇用機会均等法】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【③女性活躍推進法】

【平成 28年度】

【令和 3年度】
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【④候補者男女均等法】　※令和3年度より調査

【令和 3年度】

【⑤ワーク・ライフ・バランス】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【⑥ジェンダー】　※令和3年度より調査

【令和 3年度】

【⑦LGBTQ】　※令和3年度より調査

【令和 3年度】
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【⑧諏訪市男女共同参画推進条例】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【⑨男女いきいき諏訪プランⅥ】

【平成 28年度】

【令和 3年度】

【⑩諏訪市男女共同参画に関する情報誌「いきいきパートナー」】

【平成 28年度】

【令和 3年度】
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男女共同参画についての事業所調査

問 1　主な業種について教えてください。

問 2　従業員の皆さんの雇用形態別人数を教えてください。

問 3　現在、女性管理・監督職の方がいらっしゃいますか。
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問 4　次のことについて、登録や導入をされていますか。

問 5　ワーク・ライフ・バランスのために必要な事項は何だと思いますか。
　（あてはまるものすべて選択）
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問 6　ワーク・ライフ・バランスに支障となる事項は何だと思いますか。
　（あてはまるものすべて選択）
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問 7　女性が働き続けるために必要な事項は何だと思いますか。
　（あてはまるものすべて選択）
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問 8　女性が働き続けるために支障になる事項は何だと思いますか。
　（あてはまるものすべて選択）
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問 9　以下のハラスメントの防止について取り組んでいることはありますか。

問 10　貴事業所には次のような制度がありますか。
　　　 また、令和 3年中の利用者数が分かりましたら教えてください。
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問 11　「男性育休」制度についてどう思いますか。
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